

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ  
Генеральная Ассамблея  
ПЯТЬДЕСЯТ ВТОРАЯ СЕССИЯ  
Официальные отчеты

ПЯТЫЙ КОМИТЕТ  
14-е заседание,  
состоявшееся в понедельник,  
27 октября 1997 года,  
в 10 ч. 00 м.,  
Нью-Йорк

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 14-М ЗАСЕДАНИИ

Председатель: г-н ЧОУДХУРИ (Бангладеш)  
позднее: г-жа ИНЧЕРА (заместитель Председателя) (Коста-Рика)  
позднее: г-н ЧОУДХУРИ (Председатель) (Бангладеш)

СОДЕРЖАНИЕ

ПУНКТ 120 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ШКАЛА ВЗНОСОВ ДЛЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РАСХОДОВ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ (продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны  
правляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение  
ной недели с момента опубликования на имя начальника Секции редактирования  
официальных отчетов (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-0750, 2 United  
Nations Plaza) и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут издаваться после окончания сессии в виде отдельного  
правления для каждого Комитета.

-82300.R

Distr. GENERAL  
A/C.5/52/SR.14  
11 November 1997  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

/...

Заседание открывается в 10 ч. 10 ч.

**ПУНКТ 120 ПОВЕСТКИ ДНЯ: ШКАЛА ВЗНОСОВ ДЛЯ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РАСХОДОВ  
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ (продолжение) (A/51/11 и Corr.1)**

1. Г-жа АРЫСТАНБЕКОВА (Казахстан) говорит, что ее делегация разделяет озабоченность Генерального секретаря в отношении финансового положения Организации и поддерживает ту точку зрения, которая изложена в предлагаемой им программе реформ (A/51/950).
2. Весьма важно, чтобы государства-члены своевременно выполняли свои обязательства. Несмотря на сложности, вызванные переходом к рыночной экономике, а также значительные проблемы в области окружающей среды, которые испытывает Казахстан, страна сделала все возможное для того, чтобы выполнить свои финансовые обязательства перед Организацией в соответствии с Уставом. Накануне текущей сессии Генеральной Ассамблеи правительство ее страны выплатило в регулярный бюджет и на проведение операций по поддержанию мира 2,7 млн. долл. США. По состоянию на июль 1997 года Казахстан полностью выплатил свою задолженность в отношении пяти операций по поддержанию мира, а также часть начисленных взносов в связи с другими операциями по поддержанию мира и международными трибуналами. Таким образом, правительство ее страны последовательно сокращает свою задолженность перед Организацией.
3. Одной из главных причин финансового кризиса является то, что шкала взносов не обеспечивает справедливого распределения расходов Организации между ее государствами-членами. Ее делегация поддерживает принцип платежеспособности и приветствует достигнутое в Комитете по взносам предварительное соглашение в отношении некоторых элементов шкалы. В то же время она призывает к устранению тех элементов методологии, которые ведут к искажениям.
4. Несмотря на небольшое уменьшение начисленного взноса Казахстана на период 1995-1997 гг., его минимальная ставка взноса на 1997 год, составляющая 0,19 процента не отражает его реальной платежеспособности. В то время как правительство его страны хотело бы подчеркнуть необходимость разработки транспарентной шкалы взносов на основе четко определенных экономических критериев, оно выступает за совершенствование методологии определения шкалы путем сокращения базисного периода до трех лет. Поскольку большинство государств-членов поддержало компромиссный шестигодичный базисный период, ее делегация поддерживает рекомендацию Комитета по взносам, направленную на достижение консенсуса в отношении этого элемента. Помимо этого ее делегация поддерживает предварительное решение Комитета по взносам о том, что систему пределов следует поэтапно постепенно упразднить в ходе периода действия шкалы при ускоренном устраниении ее влияния в течение второго года. Наконец, оратор приветствует выводы Комитета по взносам относительно использования рыночных валютных курсов.
5. Г-н КАМАЛЬ (Пакистан) говорит, что его делегация присоединяется к заявлению по этому пункту, сделанному от имени Группы 77 и Китая. Принцип платежеспособности является важным принципом, исторически принятym в Организации Объединенных Наций. Любой отход от этого принципа может быть сделан только на основе тщательного рассмотрения данного вопроса и достижения общего согласия с учетом политических и экономических реалий.
6. Нынешние прения по вопросу о шкале взносов являются следствием финансового кризиса, вызванного невыплатой начисленных взносов некоторыми государствами-членами, особенно одним из основных плательщиков. Этот кризис привел к заимствованию средств из бюджетов на операции по поддержанию мира для покрытия периодических расходов Организации. Вследствие этого не были возмещены расходы на операции по поддержанию мира тем странам, особенно развивающимся

/...

странам, которые откликнулись на призыв Организации Объединенных Наций относительно поддержания международного мира и безопасности. Сложилась чрезвычайная ситуация, когда деньги, причитающиеся развивающимся странам, используются для финансирования дефицита, вызванного невыплатой начисленных взносов крупными плательщиками.

7. Помимо этого происходит сокращение численности штатных сотрудников Организации Объединенных Наций, особенно на низших должностях. Сохраняется более высокая норма вакансий по сравнению с тем уровнем, который был утвержден Генеральной Ассамблеей. В то же время в Организацию продолжает попадать персонал, безвозмездно предоставляемый правительствами, который затем продолжает свою службу на основе найма. Все это оказывает негативное воздействие на способность Организации реагировать на возникающие внешние потребности.

8. Его делегация выражает сожаление в связи с тем, что Рабочая группа высокого уровня открытого состава по финансовому положению Организации Объединенных Наций не выдвинула рекомендаций по урегулированию этого кризиса. Рассмотренные Рабочей группой предложения относительно стимулов и тормозящих факторов необходимо возобновить на соответствующем форуме.

9. Г-н АСЕМАХ (Уганда) говорит, что его делегация присоединяется к заявлению по данному пункту, сделанному от имени Группы 77 и Китая. С момента своего появления методология построения шкалы претерпевала различные изменения, направленные на то, чтобы в ней нашел свое отражение принцип платежеспособности. В связи с нынешним периодом действия шкалы были осуществлены или предлагаются изменения определенных элементов методологии построения шкалы взносов. Отдельные такие изменения фактически оказали или могут оказать неблагоприятное воздействие на взносы некоторых развивающихся стран. В связи с этим необходимо принять надлежащие корректирующие меры по исправлению или недопущению такого положения. Важно также, чтобы осуществление согласованных существенных изменений проводилось таким образом, чтобы это было приемлемо для развивающихся стран. С учетом этого его делегация поддерживает решение о постепенном упразднении системы пределов.

10. Правительство его страны испытывает озабоченность в отношении сохраняющихся аномалий, присущих ныне действующей методологии построения шкалы, которые по-прежнему оказывают отрицательное воздействие на взносы наиболее бедных государств-членов. Одним из примеров является действующий нижний предел, который был произвольно установлен для шкалы взносов на 1978-1979 годы и действует с того времени. Установление этого предела на нынешнем уровне ведет к несправедливому завышению взносов самых бедных государств-членов и в то же время создает положение, которое равнозначно субсидированию государств с наиболее крупными взносами. Генеральной Ассамблее следует рассмотреть это ненормальное положение. Ей следует начать с одобрения соответствующей рекомендации Комитета по взносам и включения его в качестве неотъемлемой части в методологию построения шкалы, которая будет применяться при подготовке шкалы взносов на период 1998-2001 годов.

11. Важно, чтобы Организация не была зависимой от какого-либо отдельного плательщика. Вместе с тем, следует учитывать, что самый крупный плательщик взял на себя роль главного лидера как в масштабах всего мира, так и в Организации Объединенных Наций и что за эту роль лидера всегда необходимо уплачивать какую-то цену. Тем государствам, которые стремятся занять лидирующее положение, следует быть готовыми к тому, что за эту привилегию нужно будет платить. Нынешняя ставка взноса самого крупного плательщика фактически ниже его платежеспособности. Дальнейшее снижение верхнего предела приведет к нарушению связи между размерами начисленного взноса крупнейшего плательщика и его фактической платежеспособностью. Верхний предел следует скорректировать таким образом, чтобы точнее отразить эту платежеспособность. Независимо от того, примет ли Генеральная Ассамблея решение о сохранении верхнего предела на существующем уровне

или же о его уменьшении, возникающие в связи с этим процентные пункты должны быть распределены между другими основными развитыми странами.

12. Он настоятельно призывает делегации не делать акцент на конкретных элементах методологии построения шкалы взносов или же на отдельных вариантах, изложенных в резолюции 51/212 В, в ущерб более широким вопросам, представляющим интерес для подавляющего большинства государств-членов, а также практике и процессу формирования консенсуса.

13. Г-н ЛАВРОВ (Российская Федерация) говорит, что вопрос о справедливом распределении расходов Организации приобрел особое значение с учетом острого финансового кризиса, в котором оказалась Организация Объединенных Наций. Государства-члены должны проявить политическую волю для выполнения своих обязательств. В то же время необходимо создать узы доверия между Организацией и ее членами; наилучшим способом достижения этой цели является справедливое распределение расходов.

14. Его делегация считает, что чрезвычайно важно придерживаться принципа консенсуса при согласовании финансовых вопросов. Хотя Комитет по взносам не смог достичь согласия в отношении всех элементов новой методологии построения шкалы, содержащиеся в его докладе заключения и рекомендации представляют собой реалистичную основу для продвижения в направлении достижения консенсуса.

15. В частности, делегации могут исходить из ранее сделанных Комитетом рекомендаций в отношении использования оценочных данных в отношении валового национального продукта и рыночных валютных курсов, установления нижнего предела взносов в регулярный бюджет на уровне 0,001 процента, а также округления ставки взноса до третьего знака после запятой. В том случае, если Генеральная Ассамблея утвердит эти рекомендации, то будущую шкалу начисленных взносов в регулярный бюджет можно будет привести в большее соответствие с принципом платежеспособности.

16. Хотя его делегация предпочла бы сокращение базисного периода до трех лет, поскольку это позволило бы лучше учитывать реальную платежеспособность, она готова согласиться с тем, что сокращение базисного периода до шести лет является разумным компромиссом. Вместе с тем, она рада отметить, что Комитет согласился изучить возможность сокращения базисного периода до трех лет в контексте шкалы взносов на период 2001-2003 годов. Его делегация готова также поддержать предварительное соглашение о сохранении скидки на бремя внешней задолженности при том понимании, что данный вопрос будет вновь рассмотрен при обсуждении следующей шкалы.

17. Система пределов остается фактором, вызывающим наибольшие искажения в плане учета платежеспособности государств-членов, и его делегация считает, что эту систему следует упразднить в течение первого года действия новой шкалы, как это предлагается Европейским союзом. В дополнение к этому его делегация выступает за пересчет ставок шкалы на ежегодной основе.

18. Значительное внимание уделялось вопросу о скидке на низкий доход на душу населения. Хотя его делегация не ставит под сомнение необходимость сохранения столь важного элемента методологии построения шкалы, она считает, что градиент не имеет технического обоснования с точки зрения платежеспособности и во всех случаях определялся на основе политических переговоров. Следует вновь попытаться достичь компромисса.

19. Его делегация хотела бы с самого начала подчеркнуть, что любое предложение относительно отказа постоянным членам Совета Безопасности в праве на уменьшение взноса в соответствии со скидкой на низкий доход на душу населения является абсолютно неприемлемым, поскольку противоречит принципу платежеспособности и Уставу Организации Объединенных Наций. Особая ответственность постоянных членов Совета Безопасности начинает действовать только в том случае,

когда речь заходит об уставных функциях, связанных с поддержанием международного мира и безопасности. В качестве постоянного члена Совета Безопасности Российской Федерации будет продолжать выполнять дополнительные финансовые обязательства в отношении бюджетов на операции по поддержанию мира. Вместе с тем, что касается шкалы взносов в регулярный бюджет, важно вновь подтвердить непреложность принципа платежеспособности.

20. Снижение верхнего предела взносов в регулярный бюджет является, возможно, наиболее спорным вопросом нынешней повестки дня. Этот верхний уровень, разумеется, был установлен в результате принятия Генеральной Ассамблеей политического решения, хотя целесообразно отметить, что в круге полномочий Комитета по взносам указывается, что если вводится верхний предел, то он не должен быть таким, чтобы нарушилась связь между взносом государства-члена и его платежеспособностью. Генеральной Ассамблее необходимо принять сбалансированное решение, учитывающее интересы всех заинтересованных сторон и обеспечивающее прочную финансовую основу для деятельности Организации. В этой связи важно вновь подчеркнуть, что независимо от того, какие соглашения будут достигнуты по вопросу о шкале взносов, финансовая устойчивость Организации Объединенных Наций несомненно будет определяться политической волей ее членов выполнять свои обязательства, установленные в принятых консенсусом резолюциях и решениях Генеральной Ассамблеи по бюджетным вопросам.

21. Г-н ЕЛЬЧЕНКО (Украина) говорит, что хотя предложенные Комитетом по взносам рекомендации и предварительные соглашения не совпадают с первоначальным представлением его делегации о новой шкале взносов, они обеспечивают прочную основу для консенсуса. Вопрос о следующей шкале приобрел явно выраженную политическую окраску. К сожалению, в новой методологии не учтены интересы некоторых государств-членов. Это является одной из причин продолжающегося финансового кризиса. Вместе с тем, решение может быть найдено при условии политической воли и готовности к компромиссу. Его делегация готова сыграть в этом свою роль.

22. На своей сорок седьмой сессии Генеральная Ассамблея проголосовала за увеличение начисленного взноса Украины с 1,18 до 1,87 процента без какого-либо обоснования и вразрез с критериями определения размеров финансовых обязательств государств-членов. Прежний Юрисконсульт оспорил это решение. На фоне позитивных изменений, происходящих в Организации Объединенных Наций, решение 47/456 Генеральной Ассамблеи является примером устаревшего мышления; его делегация голосовала против него. Она ни при каких обстоятельствах не может согласиться с увеличением на 58 процентов начисленного взноса Украины на 1993-1994 годы, в результате чего она стала десятым по величине взноса плательщиком в регулярный бюджет. В каждом из восьми предложений, содержащихся в докладе Комитета по взносам, подтверждается, что взнос Украины был завышен. Данное обстоятельство наряду с сохраняющимися экономическими трудностями является основными причинами задолженности Украины по взносам. Украина делает все возможное для выполнения своих финансовых обязательств: с момента обретения ею независимости ее общая сумма взносов превысила 57 млн. долл. США. Ее задолженность уменьшилась на 20 млн. долл. США в 1996 году; к настоящему времени в 1997 году она уже выплатила 7 млн. долл. США и, возможно, сможет уплатить большую сумму, чем в 1996 году, если улучшится ее финансовое положение.

23. Для урегулирования задолженности Украины необходимо, чтобы государства-члены надлежащим образом рассмотрели этот вопрос. По существу было достигнуто широкое согласие с тем, что следует учесть особое положение 22 государств бывшего Советского Союза, бывшей Югославии и бывшей Чехословакии, включая постепенную отмену системы пределов за два периода действия шкалы взносов, а также сокращение базисного периода для более точного учета существующего уровня платежеспособности. Этот подход приобрел официальный характер в результате принятия Генеральной Ассамблеей резолюций 48/223 В и 49/19 В.

24. Хотя его делегация не может согласиться с постепенным уменьшением начисленного взноса ее страны на протяжении двух периодов действия шкалы взносов, сейчас не время оспаривать определенные части соглашения, достигнутого в ходе ранее проведенных переговоров. Вместе с тем, Комитет по взносам пришел к тому же выводу и достиг предварительного соглашения о том, что система пределов должна быть постепенно упразднена в течение периода действия шкалы при ускоренном устранении ее влияния в течение второго года и что для следующей шкалы должен быть установлен шестилетний базисный период. Его делегация считает, что эти предварительные договоренности, а также другие предварительные договоренности и рекомендации Комитета будут рассматриваться как сбалансированный пакет мер, заслуживающий поддержки.

25. Его делегация согласна с тем, что отправной точкой в переговорах в Пятом комитете должна быть "незавершенная работа" Комитета по взносам. Особое внимание следует уделить вопросу о скидке на низкий доход на душу населения, что могло бы обеспечить ключ к успеху на переговорах относительно следующей шкалы взносов, а также к решению проблемы максимальной ставки взноса.

26. В ходе предстоящих переговоров его делегация будет руководствоваться тремя принципами. Во-первых, до конца 1997 года следует принять, желательно консенсусом, новую шкалу взносов на период 1998-2000 годов. Во-вторых, расходы организаций следует распределить в соответствии с платежеспособностью, следует скорректировать нынешние несправедливо установленные взносы и полностью упразднить систему пределов и снизить минимальную ставку взноса. В-третьих, нынешние ставки взносов не должны экстраполироваться на период действия следующей шкалы даже на временной основе, поскольку такое решение противоречило бы достигнутым компромиссным соглашениям. Невозможно одновременно достичь прогресса во всех аспектах реформы Организации Объединенных Наций, однако утверждение шкалы взносов имеет жизненно важное значение. Если Комитет быстро, без промедлений, придет к соглашению в отношении шкалы взносов, то это облегчит процесс реформы.

27. Г-жа Инчера (Коста-Рика), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

28. Г-н **ПЕРЕС-ОТЕРМИН** (Уругвай), выступая от имени государств - членов МЕРКОСУР, а также Боливии и Чили, говорит, что задача Комитета состоит в согласовании шкалы взносов, отражающей эволюцию мировой экономики, причем несправедливые финансовые обязательства не должны перекладываться с одной группы государств на другую. Делегации, от имени которых он выступает, поддерживают предложение С, представляющее собой хороший баланс между различными предлагаемыми методологиями. Вместе с тем важно принять решение по этому вопросу, предпочтительно консенсусом, и избегать частых изменений отдельных элементов методологии. Помимо этого, для того чтобы решение было принято консенсусом, оно должно обеспечивать справедливое распределение расходов Организации и не допускать несправедливых и резких изменений шкалы взносов.

29. Что касается верхнего предела, который будет применяться в будущей шкале взносов, то существующий верхний предел уже не отражает реальной платежеспособности страны, являющейся единственным получателем выгод от установления этого предела. Любое дальнейшее уменьшение верхнего предела вызовет, таким образом, дополнительные искажения, и от развивающихся стран потребуется в результате покрывать связанные с этим финансовые издержки и тем самым субсидировать развитую страну. Последствия этого для развивающихся стран будут по существу равнозначны утрате всех выгод, связанных с коррективами, предусмотренными в действующей шкале.

30. Система пределов должна быть постепенно упразднена в будущей шкале аналогично тому, как она упраздняется из действующей шкалы. С другой стороны, скидки на бремя внешней задолженности и низкий доход на душу населения являются важнейшими компонентами методологии построения шкалы и должны быть сохранены в будущей шкале взносов. Особое внимание следует

также уделить тем развивающимся странам, которые превысили пороговую величину доходов на душу населения и взносы которых вследствие этого стали непропорциональными их платежеспособности.

31. Г-н СОАЛ (Южная Африка) говорит, что принцип платежеспособности должен оставаться главным критерием методологии начисления взносов, которые должны выплачиваться в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. В последние годы действующая методология построения шкалы стала подвергаться все большей критике со стороны государств-членов как ведущая к искажениям и громоздкая. Например, нынешний верхний предел обеспечивает значительное уменьшение размеров взноса крупнейшего плательщика, в то время как для некоторых наименее развитых стран, национальный доход которых значительно ниже нижнего предела, начислены взносы, существенно превышающие их платежеспособность.

32. Предложение об уменьшении верхней ставки взноса до 20 процентов обеспечило бы для крупнейшего плательщика дополнительное сокращение взноса приблизительно на 100 млн. долл. США в год, и эту сумму должны будут выплатить другие государства. С политической точки зрения, уменьшение верхнего предела искусственно приведет к еще большему искажению платежеспособности, в то время как это не вызовет уменьшения зависимости Организации от одного плательщика. Поскольку, как представляется, нет адекватного методологического обоснования снижения верхней ставки налога, равно как и каких-либо заметных политических выгод, связанных с этим, его делегация поддерживает предложение о сохранении 25-процентного уровня.

33. Одним из политических аргументов в пользу сохранения минимальной ставки является то, что это позволяет установить минимальный "членский взнос" в Организации Объединенных Наций, взнос, который никогда не был официально утвержден ее членами. Хотя внешне этот взнос не выглядит слишком неподъемным для любого государства, учитывая потенциальные права и выгоды, связанные с членством в Организации, если проанализировать это положение с учетом критерия платежеспособности, то получится, что государства, чистый национальный доход которых пропорционально ниже уровня минимальной ставки, уплачивают сравнительно более значительные средства за членство в Организации по сравнению с другими государствами.

34. Даже несмотря на то, что шкала взносов действует не идеально, совершенно очевидно, что нет простой альтернативы применяемой в настоящее время методологии, хотя определенные изменения обеспечили бы сравнительно более значительные выгоды для развивающихся стран. Хотя нынешняя методология является громоздкой, она была разработана Генеральной Ассамблей для того, чтобы обеспечить равенство и отразить принцип платежеспособности. Поскольку нет какого-либо методологического или статистического руководства, идеально отражающего как принцип равенства, так и принцип платежеспособности, важнейшее значение имеет политический аспект шкалы взносов. Если государствам-членам удастся договориться по политическим аспектам данной проблемы, то технические параметры будет проще принять, как отражающие платежеспособность.

35. Таким образом, необходимо в срочном порядке начать пересмотр существующей шкалы и согласовать новую шкалу, основанную на простых, ясных, сопоставимых и объективных критериях. Его делегация поддерживает мнение о том, что одной из главных причин финансового кризиса является непогашение задолженности и просрочка в выплате взносов. Южная Африка признает и выполняет свои правовые обязательства, вытекающие из Устава, и призывает все государства-члены поступать аналогичным образом.

36. Г-н ХАНСОН (Канада) говорит, что предложенная его делегацией методология построения шкалы взносов (предложение G) имеет много общего с другими предложениями и методологией, использовавшейся в прошлом для определения этой шкалы. Она считает, что эта шкала должна быть основана на показателе валового национального продукта с трехгодичным статистическим базисным периодом, что скидка на внешнюю задолженность должна основываться на фактических показателях

потоков задолженности и что следует сохранить существующую формулу для определения скидки на низкий доход на душу населения.

37. Наиболее новаторской чертой этого предложения является прогрессивное распределение бремени расходов, связанных с применением скидки на низкий доход на душу населения, среди государств-членов, в которых доход на душу населения превышает общемировой средний показатель. При использовании такой формулы взносы уменьшаются для 39 государств-членов и возрастут для шести государств, в результате чего в общей сложности 0,6352 процентных пункта будут переложены с первой группы на последнюю. Эти результаты были получены при применении положительного градиента в размере 25 процентов. Вместе с тем, его делегация занимает гибкую позицию в отношении вопроса об использовании некоторых других градиентов или каких-либо иных методов прогрессивного распределения расходов.

38. Предложение его делегации предусматривает также отмену нижнего предела, который, даже составляя всего 0,001 процента, ведет к значительному неравенству, особенно для самых мелких и беднейших государств-членов. Поскольку общая корректировка составляет порядка 0,016 процентных пункта, полная отмена нижнего предела не будет иметь сколь-либо серьезных последствий для крупных плательщиков.

39. У его делегации есть также оговорки в отношении верхнего предела, который предоставляет значительную льготу для крупнейшего и самого богатого плательщика, за что приходится платить менее крупным и зажиточным государствам-членам. Утверждалось, что чрезмерная зависимость Организации от одного крупного плательщика создает ненормальное положение. Вместе с тем, не вполне ясно, каким образом можно существенно уменьшить такую зависимость путем реализации любого из предложений, находящихся на рассмотрении Комитета. Отсутствие верхнего предела в большей степени отвечало бы принципам равенства и платежеспособности.

40. Тем не менее верхний предел всегда являлся составной частью методологии построения шкалы взносов, и предложение его делегации включает верхний предел на сложившемся уровне, составляющем 25 процента. Установление этого предела ведет к сокращению ставки взноса крупнейшего плательщика на 4,0401 процентных пункта. По данному предложению сумма одного лишь этого сокращения превышает ставку взносов всех плательщиков за исключением пяти. В соответствии с ныне действующей методологией построения шкалы взносов для десятков плательщиков, в большинстве случаев развивающихся стран, начисляются взносы, которые по отношению к доходу на душу населения этих стран выше, чем взнос крупнейшего плательщика. Для того чтобы обеспечить защиту от такого неравенства, которое усугубилось бы в случае снижения верхнего предела, возможно, необходимо вернуться к применению "верхнего предела с учетом доходов на душу населения", который применялся в методологии, действовавшей в период с 1956 по 1974 год. Это обеспечило бы такое положение, при котором ни один плательщик не вынужден будет уплачивать более высокий взнос с учетом дохода на душу населения, чем самый крупный плательщик.

41. Его делегация обеспокоена в связи с высказанными замечаниями, согласно которым финансовое участие в определенной степени является критерием для реформирования Совета Безопасности и существует связь между шкалой взносов и увеличением числа постоянных членов. Финансовое участие не может служить критерием, поскольку в настоящее время ставки взносов по меньшей мере 13 государств-членов выше чем ставка взноса по крайней мере одного постоянного члена Совета Безопасности. Для определения состава Совета должны применяться лишь те критерии, которые установлены в статье 23 Устава. Учитывая отсутствие общего согласия по этому деликатному вопросу, его делегация в данный момент выступает за расширение только группы непостоянных членов Совета.

42. Как указал министр иностранных дел его страны на двенадцатом пленарном заседании Генеральной Ассамблеи, более широкая реформа будет обречена на провал до тех пор, пока государства-члены будут продолжать большего требовать от системы, в которую они вкладывают меньше средств. Коренными факторами, обуславливающими реальное лидерство и моральный авторитет, являются те обязательства, которые добровольно берут на себя государства-члены. Каждое государство-член несет ответственность за выплату своих взносов в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. В перспективе, возможно, настанет время, когда государства-члены решат пересмотреть некоторые элементы нынешних финансовых основ Организации и совместно принять решение о необходимости определенной корректировки шкалы взносов с целью расширения обязанностей и распределения полномочий таким образом, чтобы они лучше отражали существующие международные реалии. Вместе с тем, нельзя предопределять или предвосхищать такие решения, и, несомненно, их принятие будет определяться приверженностью тех, кто выступает за такие изменения, более широким целям Организации.

43. Г-н ЦИНЬ ХУАСУНЬ (Китай) говорит, что его делегация полностью согласна с заявлением, сделанным представителем Объединенной Республики Танзания от имени Группы 77 и Китая. Финансовый кризис Организации является следствием значительной задолженности некоторых крупных плательщиков, особенно самого крупного из них. Немедленное погашение задолженности этим плательщиком является единственным способом урегулирования кризиса, причину которого нельзя искать в шкале взносов. Все государства-члены должны выполнять свои финансовые обязательства по Уставу, уплачивая свои начисленные взносы в полном объеме и своевременно. Государству-члену, имеющему самую крупную задолженность, следует погасить ее без каких-либо условий и незамедлительно.

44. Нынешняя методология построения шкалы является справедливой и отражает принцип платежеспособности. Вместе с тем его делегация не возражает против корректировки этой шкалы таким образом, чтобы привести ее в большее соответствие с этим принципом, который на практике доказал свою эффективность и отвечает общим интересам членов Организации. Касаясь замечания одной из делегаций, затронувшей концепцию "обязанности платить", он говорит, что его делегация подтверждает свою позицию, согласно которой этот принцип является неприемлемым, поскольку представляет собой видоизмененное предложение "деньги в обмен на права". Организация Объединенных Наций не является акционерной компанией или же клубом богачей, и любое предложение, направленное на то, чтобы роль какой-либо страны в делах Организации Объединенных Наций определялась на основе размера ее взноса, противоречит духу Организации.

45. Слухи о том, что его делегация готова рассмотреть вопрос об уменьшении начисленного взноса крупнейшего плательщика и увеличении своего собственного взноса до суммы, превышающей 4 процента, являются ложными. Позиция его делегации в отношении принципа, на котором строится шкала взносов, не изменилась. Корректировка шкалы взносов затрагивает всех членов Организации, и таким образом она должна осуществляться всеми членами на основе демократических консультаций. Нельзя, чтобы в приватном порядке узкая группа государств-членов принимала решение о внесении изменений. Любые односторонние меры в этом направлении обречены на провал.

46. Китай в полной мере сознает свою ответственность перед Организацией Объединенных Наций и ответственность за обеспечение международного мира и безопасности. Он выполнил свои обязательства по регулярному бюджету и взял на себя дополнительные обязательства в связи с проведением операций по поддержанию мира. По мере развития своей экономики Китай будет готов выплачивать надлежащий взнос в соответствии с Уставом и не возражает против корректировки шкалы взносов на следующие три года на основе принципа платежеспособности. На протяжении последнего десятилетия в Китае отмечался быстрый экономический рост, однако Китай все еще остается развивающейся страной с очень низким доходом на душу населения, составлявшим в 1995 году, по оценкам Всемирного банка, 620 долл. США; другими словами этот показатель был

значительно ниже общемирового показателя в размере 4 880 долл. США и среднего показателя по развивающимся странам, составлявшего 1 090 долл. США. Китаю предстоит пройти долгий и трудный путь в области экономического развития. Даже при нынешних темпах роста ему потребуется несколько десятилетий для того, чтобы сравняться со странами, имеющими средние показатели развития. В связи с этим любое резкое увеличение его начисленного взноса было бы абсолютно неприемлемым.

47. Следует надеяться, что все стороны примут участие в проведении конструктивных и демократических консультаций с целью нахождения методологии построения шкалы взносов на период до 1998-2000 годов, которая была бы приемлемой для всех государств-членов и отвечала бы принципу платежеспособности.

48. Г-н НАДЖЕМ (Ливан) говорит, что его делегация поддерживает позицию Группы 77 и Китая по пункту 120 повестки дня. То, что некоторые развивающиеся страны не в состоянии выполнять свои финансовые обязательства, не означает, что они не связаны целями и принципами Организации Объединенных Наций, в особенности что касается статьи 19 Устава. Он выражает надежду на то, что регулярное повышение уровня начисленных взносов не будет рассматриваться в качестве единственного решения проблемы финансового кризиса, поскольку с этим связаны многие другие факторы. Для нахождения любого долгосрочного решения проблемы финансового кризиса Организации Объединенных Наций и обеспечения того, чтобы на наименее развитые страны не было возложено непосильное бремя, необходимо по-прежнему применять принципы скидки на низкий доход на душу населения и платежеспособности. Следует сохранить специальные соглашения, касающиеся финансирования операций по поддержанию мира во исполнение резолюций Генеральной Ассамблеи 1874 (S-IV) от 1963 года и 3101 (XXVIII) от 1973 года, в которых говорится об особой ответственности государств - постоянных членов Совета Безопасности за финансирование таких операций. Его делегация хотела бы подтвердить принцип коллективной ответственности за финансирование Организации, с тем чтобы она могла осуществлять свой мандат в интересах всех государств-членов.

49. Г-н ЧОЛАКОВ (Болгария) говорит, что в любой будущей шкале взносов следует сохранить скидку на бремя задолженности в качестве дополнительного стимула для поддержания дисциплины в области выплаты долгов. Следует также сохранить критерий скидки на внешнюю задолженность, включая платежи по процентам. В последние годы ситуация в области задолженности Болгарии вышла из-под контроля, что отчасти является результатом строгого применения ею различных санкций Организации Объединенных Наций, оказавших прямое неблагоприятное воздействие на экономические показатели страны.

50. Его делегация выступает за применение скидки на низкий доход на душу населения в качестве механизма распределения бремени расходов и занимает гибкую позицию в вопросе о точной величине градиента и необходимости установления дополнительных положений, определяющих применение этого критерия. Что касается различных мнений по вопросу о верхнем пределе для шкалы взносов, то его делегация готова согласиться с любой конструктивной новаторской системой на основе инициативы Соединенных Штатов Америки с тем, чтобы добиться прогресса в области погашения задолженности крупнейшим плательщиком в регулярный бюджет и, по существу, в бюджет всей системы Организации Объединенных Наций. Эту уникальную возможность не следует упускать.

51. Г-н ДЖАВАРНЕХ (Иордания) говорит, что достижение Комитетом по взносам первоначального соглашения по ряду факторов, имеющих важнейшее значение для шкалы взносов, обеспечивает хорошую основу для прений в Пятом комитете. Его делегация поддерживает заявление, сделанное Группой 77 и Китаем. Если государства-члены проявят требуемую политическую волю, то Комитет, несомненно, сможет на основе консенсуса прийти к соглашению относительно шкалы взносов, благоприятной для всех членов Организации в целом.

52. Нынешний финансовый кризис вызван тем, что слишком много государств-членов не выплачивают свои взносы в полном объеме и своевременно. Это приводило также к задержкам в возмещении расходов стран, предоставляющих войска, в том числе Иордании.

53. Главным критерием при определении начисленных взносов должен оставаться принцип платежеспособности. Скидка на низкий доход на душу населения должна по-прежнему являться важным компонентом методологии, равно как и скидка на бремя задолженности, учитывая огромный объем накопившейся внешней задолженности развивающихся стран. Следует также принимать во внимание экономические и социальные показатели, касающиеся развития. Его делегация поддерживает рекомендацию Комитета по взносам в отношении нижнего предела. Он надеется, что Пятый комитет сможет прийти к соглашению в отношении справедливой шкалы взносов.

54. Г-н РОДРИГЕС ПАРИЛЬЯ (Куба) выражает сожаление в связи с тем, что Комитету по взносам, несмотря на предпринятые им усилия, не удалось достичь соглашения. Он поддерживает заявление, сделанное от имени Группы 77 и Китая, предложение которых, высказанное на предыдущей сессии, возможно, обеспечивает надежную основу для принятия решения по вопросу о шкале взносов.

55. Необходимость применения принципов справедливости и равенства при принятии решений по каждому элементу шкалы, имеет особо важное значение для обеспечения того, чтобы это не оказалось не соответствующего негативного воздействия на развивающиеся страны, которые не несут ответственности за сложившуюся ситуацию и не обладают возможностями для решения глобальных экономических проблем.

56. Его делегация серьезно озабочена в связи с определенным давлением и даже прямыми угрозами, которые выходят за пределы права любого государства-члена принимать решение о том, следует ли ему оставаться в составе той или иной конкретной международной организации, в стремлении сделать Организацию Объединенных Наций заложником ради внутренних политических соображений в ущерб суверенному равенству государств-членов.

57. Те элементы методологии, по которым достигнуто соглашение, обеспечивают хорошую основу для дискуссии. Его делегация согласна с предложением о том, что целесообразно установить шестилетний базисный период, что следует продолжать применять критерии в отношении обменных курсов, установленные в резолюции 46/221 В Генеральной Ассамблее, сохранить скидки на низкий доход на душу населения и на бремя задолженности и что следует уменьшить нижний предел до 0,001 процента, поскольку начисленные взносы многих развивающихся стран превышают их платежеспособность. Вместе с тем, его делегация не может согласиться на снижение верхнего предела, поскольку это означало бы, что размеры взноса государства-бенефициара будут значительно ниже его платежеспособности. По существу, в связи с верхним пределом возникают серьезные искажения принципа платежеспособности, и этот предел следует упразднить. Ни при каких обстоятельствах любое возможное уменьшение верхнего предела не должно вести к росту начисленных взносов развивающихся стран, и любое перераспределение пунктов в результате такой меры не должно затронуть будущую шкалу взносов. Он вновь подтверждает принцип платежеспособности в качестве основополагающего критерия при установлении размера взноса каждого государства-члена.

58. Такое серьезное финансовое положение не связано с методологией построения шкалы взносов. Причина кризиса кроется в том, что основной плательщик, являющийся также и основным бенефициаром Организации, не уплачивает свои начисленные взносы в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. В то же время важно учитывать экономические реалии некоторых стран, которые не в состоянии выплачивать свои взносы в силу исторических факторов и нынешнего состояния мирового экономического порядка.

/...

59. Его правительство будет выполнять свои обязательства по Уставу и недавно выплатило средства Организации, несмотря на сложные экономические условия и финансовые трудности, которые переживает его страна.

60. Г-н АКПЛОГАН (Бенин) говорит, что по случаю пятидесятилетней годовщины Организации главы государств и правительств взяли на себя обязательства обеспечить, чтобы Организация вступила в XXI век, располагая возможностями, финансовыми ресурсами и структурами, которые необходимы ей для того, чтобы служить народам, ради которых она и была создана. Для выполнения этих обязательств государствам-членам необходимо выполнять свои обязательства по оплате расходов Организации в полном объеме и своевременно в соответствии со шкалой взносов. Успех предложенной Генеральным секретарем программы реформы зависит от политического и финансового участия каждого государства.

61. Его делегация поддерживает заявление, сделанное от имени Группы 77 и Китая. Основной причиной критического финансового положения является невыполнение некоторыми крупными плательщиками своих финансовых обязательств по Уставу в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. Хотя шкала взносов имеет большое значение, она не имеет отношения к сложившемуся критическому финансовому положению. Соответственно, его делегация не может поддержать мнение о том, что для выполнения финансовых обязательств достаточно будет изменить методологию построения шкалы взносов, как этого хотят меньшинство государств,

62. Любой пересмотр методологии построения шкалы, при котором не будет приниматься во внимание платежеспособность, которая должна оставаться основополагающим критерием, может создать трудности для развивающихся стран, особенно наименее развитых из них. В этой связи его делегация поддерживает предложение об уменьшении нижнего предела до 0,001 процента. С другой стороны, любое изменение верхнего предела можно осуществить лишь за счет развивающихся стран. Кроме того, шкала взносов на деятельность по поддержанию мира должна отражать обязанности постоянных членов Совета Безопасности.

63. Деятельность в целях развития, от которой его страна получает значительные выгоды, зависит от наличия надежных и предсказуемых ресурсов. Бенин полностью выплатил свои взносы Организации и предлагает другим государствам-членам сделать то же самое.

64. Г-н УИЛМОТ (Гана) говорит, что хотя он предпочел бы, чтобы Комитет по взносам полностью выполнил сложную задачу, возложенную на него Генеральной Ассамблеей в резолюции 51/212 В, он высоко оценивает усилия этого Комитета и считает, что его доклад поможет Пятому комитету в его работе.

65. В настоящее время Комитету представлено на рассмотрение восемь предложений, и перспектива того, что одно из них будет принято всеми государствами-членами, представляется весьма отдаленной. Вместе с тем, все эти восемь предложений содержат позитивные и разумные элементы, заслуживающие внимания. Он приветствует предварительное соглашение, достигнутое по вопросу о базисном периоде, скидке на бремя задолженности и системе пределов. Выводы и рекомендации Комитета по взносам должны помочь Пятому комитету прийти к взаимопониманию.

66. Продолжительность базисного периода должна отражать изменения в области экономического развития и обеспечивать стабильность в том, что касается шкалы взносов. В связи с этим его делегация поддерживает предложение о шестилетней продолжительности базисного периода в качестве разумного компромисса. Что касается скидки на бремя задолженности, то неблагоприятное воздействие на экономическое развитие многих развивающихся стран оказывает тяжелое долговое бремя и бремя обслуживания долга, что существенно ухудшает их платежеспособность. Поэтому следует сохранить в методологии скидку на бремя задолженности.

67. Его делегация поддерживает предложение о постепенной, поэтапной отмене системы пределов и согласна с мнением о том, что для пересчета должны применяться рыночные обменные курсы за исключением тех ситуаций, когда это вызвало бы чрезмерные колебания и искажения показателей дохода некоторых государств-членов, и в этом случае следует использовать скорректированные по ценам валютные курсы. Его делегация также согласна с тем, что в качестве основы для измерения дохода следует использовать расчетные показатели валового национального продукта.

68. Он поддерживает рекомендацию о том, чтобы для всех государств-членов, доля которых в скорректированном общемировом показателе дохода составляет менее нынешнего нижнего предела в размере 0,01 процента, взносы следует устанавливать, исходя из их фактической доли в скорректированном доходе при том условии, что минимальная ставка взноса должна составлять 0,001 процента. Установление такого нижнего предела позволило бы снять озабоченность, высказываемую малыми развивающимися странами. Он также согласен с тем, что ставки шкалы взносов следует рассчитывать с точностью до трех разрядов после запятой.

69. Причина нестабильного финансового положения Организации кроется не в шкале взносов, а скорее в невыплате уже утвержденных взносов в соответствии со шкалой, принятой консенсусом. Таким образом, сложившееся положение является искусственным и создано исключительно теми государствами-членами, которые в одностороннем порядке необоснованно отказываются соблюдать свои обязательства. Все, кого это касается, должны погасить свою задолженность в полном объеме и без каких-либо условий. По существу, основная часть задолженности - это задолженность по средствам, причитающимся бедным развивающимся странам в связи с их участием в операциях по поддержанию мира.

70. Не следует путать имеющие обязательную юридическую силу обязательства, вытекающие из существующей шкалы взносов, со ставками взносов, желаемыми в соответствии с новой шкалой, которую предстоит согласовать. Любое государство, считающее, что его взнос должен быть пересмотрен в новой шкале, вправе заявить об этом, однако целесообразным подходом было бы начать переговоры с Организацией, заручившись всеми необходимыми данными. Конfrontационная позиция, рассчитанная на то, что удастся принудить Организацию с выдвигаемыми условиями или же запугать ее, бесполезна и контрпродуктивна. Государствам-членам следует учитывать не только те средства, которые они затрачивают на Организацию, но и то, что они получают от нее в виде закупок, обеспечения занятости граждан этих стран и поступлений от расходов на пребывание делегаций, и, помимо всего прочего, необходимо помнить о том, что Организация является форумом для достижения целей внешней политики государств. Организация Объединенных Наций служит жизненно важным интересам всех государств. Делегациям необходимо решить, какой они хотели бы видеть Организацию Объединенных Наций: организацией, способной служить человечеству, или же организацией, страдающей от неплатежеспособности, противоречий и неопределенности.

71. Г-н Чоудхури (Бангладеш) занимает место Председателя.

72. Г-н ЭЛЬМОНТАССЕР (Ливийская Арабская Джамахирия) говорит, что его делегация поддерживает заявление, сделанное представителем Объединенной Республики Танзании от имени Группы 77 и Китая, и заявление представителя Колумбии от имени Движения неприсоединившихся стран, которые оба обеспечивают отличную основу для дискуссии по данному пункту повестки дня.

73. Задача Комитета по взносам, заключающаяся в том, чтобы попытаться выработать девятое предложение, является нелегкой. Весьма прискорбно, что ему не удалось добиться успеха, поскольку это осложнило проведение дискуссии в Пятом комитете, в особенности с учетом того, что работа на пятьдесят первой сессии зашла в тупик в условиях отсутствия добной воли и подлинной политической решимости добиться поставленной цели. Высказываемые в настоящее время критические замечания,

а также невыплата государствами своих начисленных взносов свидетельствуют о том, что рекомендации Генеральной Ассамблеи не выполняются. Наиболее важной из них является рекомендация о том, что принцип платежеспособности должен являться основным критерием для распределения расходов Организации. К сожалению, в последние годы этот принцип применялся неверно. Статистические данные Организации Объединенных Наций показывают, что менее зажиточные страны зачастую выплачивают более значительную долю доходов на душу населения по сравнению с богатыми странами, причем эта доля часто превышает их платежеспособность. Эти страны вправе требовать применения скидки на низкий доход на душу населения и тщательного рассмотрения будущей шкалы взносов для обеспечения соблюдения принципа платежеспособности.

74. Нет единобразия в применении исключений из положений статьи 19 Устава. Необходимы четкие руководящие принципы для обеспечения применения принципа равенства всех членов, независимо от политических соображений. Оратор предлагает Секретариату своевременно предоставлять государствам-членам информацию о том, что к ним могут быть применены положения статьи 19, особенно в случае малых государств, не располагающих людскими и техническими ресурсами для того, чтобы принимать надлежащие меры в этом деликатном случае.

75. Его делегация надеется, что удастся подготовить справедливую шкалу взносов, что отвечало бы интересам всех государств-членов и дало бы возможность Организации осуществлять все свои программы.

76. Г-н СУЛЕЙМАН (Сирийская Арабская Республика) благодарит Комитет по взносам за его работу по воплощению в конкретные цифры предложений, изложенных в резолюции 51/212 В Генеральной Ассамблее. Достижение общего согласия в отношении методологии построения шкалы взносов может быть сопряжено с трудностями.

77. Его делегация поддерживает заявление, сделанное от имени Группы 77 и Китая. Будучи членом Группы 77, его делегация в числе других в прошлом году приняла предложение Группы в отношении методологии, однако нет каких-либо оснований для сколь-либо значительного увеличения взносов его страны.

78. На протяжении последних лет уровень взноса его страны постоянно возрастал, для чего не было каких-либо оснований. Его делегация высказала возражение против увеличения ставки взноса с 0,04 процента до 0,05 процента в шкале, утвержденной на 1997 год, а сейчас взнос его страны увеличился до 0,06 процента. Его делегация не понимает, почему происходит такое увеличение в то время, как взносы многих стран, находящихся в более благоприятном экономическом положении, уменьшаются. Нет никакой логики в том, что взносы некоторых развитых стран должны снизиться за счет развивающихся стран, таких, как его страна. Вместе с тем, несмотря на навязанное ей увеличение взноса, она выплатила свои взносы за последние три года.

79. Тревожное финансовое положение, которое в настоящее время переживает Организация, не имеет отношения к шкале взносов. Финансовый кризис является кризисом накопленной задолженности, включая, в частности, задолженность стран с крупными начисленными взносами, что явствует из доклада о финансовом положении.

80. Его делегация неуклонно придерживалась мнения о том, что принцип платежеспособности должен быть основным критерием для распределения расходов Организации, и оратор спрашивает, каким образом применялся этот критерий при принятии решения относительно взноса его страны. Его делегация считает, что необходимо соблюдать не только принцип платежеспособности, но и принцип равенства. В сирийской экономике за период, охватываемый предыдущей шкалой взносов, до настоящего времени не наблюдалось сколь-либо значительного роста, который оправдывал бы навязанное Сирии увеличение взносов в любой из предлагаемых шкал. Его страна аккуратно

уплачивает свои годовые взносы в регулярный бюджет Организации Объединенных Наций, а также взносы на проведение операций по поддержанию мира. Шкала взносов должна учитывать многие факторы, включая финансовое положение развивающихся стран и проблему задолженности, которая в особой степени затрагивает экономику этих стран. Необходимо также принимать во внимание особые обстоятельства в таких странах, как его собственная, которые подверглись оккупации. Израиль продолжает оккупировать значительную часть территории Сирии, а именно сирийские арабские Голанские высоты, район, богатый экономическими и сельскохозяйственными ресурсами, которые некогда составляли значительную часть валового национального продукта. Данное обстоятельство не было каким-либо образом особо учтено, причем вместо этого взнос его страны регулярно увеличивается, что нелогично.

81. Касаясь вопроса о бюджете на проведение операций по поддержанию мира, он подчеркивает необходимость сохранения специальных соглашений относительно финансирования таких операций. Постоянныe члены Совета Безопасности несут особую ответственность за финансирование подобных операций в соответствии с резолюциями 1874 (S-IV) и 3101 (XXVIII) Генеральной Ассамблеи.

82. Г-н ЧИОБАНУ (Республика Молдова) говорит, что в докладе Комитета по взносам отражены его усилия по нахождению более правильной методологии и общего подхода к вопросу о шкале взносов на период 1998-2000 годов. Поскольку осуществление реформы Организации Объединенных Наций в значительной степени зависит от финансовых ресурсов, которыми располагает Организация, установление новой справедливой методологии явилось бы первым шагом в направлении оздоровления финансовой ситуации и продвижения по пути реформы.

83. Каждое государство-член должно выплачивать свои начисленные взносы своевременно и в полном объеме. Несмотря на переживаемые экономические трудности, правительство Молдавии делает все возможное для того, чтобы выполнять свои финансовые обязательства, поскольку, по ее мнению, нельзя допускать, чтобы явно несправедливое начисление взносов для ряда стран вело к обострению финансового кризиса Организации Объединенных Наций. Вместе с тем, в значительной степени задолженность многих стран выходит за пределы их платежеспособности. Финансовая поддержка Организации Объединенных Наций должна основываться на справедливом распределении ее расходов между государствами-членами в соответствии с принципом платежеспособности. Это должно оставаться основным критерием. Его делегация поддерживает изложенные в пунктах 82 и 84 доклада рекомендации в отношении сохраняющейся актуальности и важности принципа скидки на низкий доход на душу населения, и она согласна с предложением Комитета о том, что будущая шкала взносов должна строиться на основе показателя валового национального продукта. Наилучшим путем учета экономического положения каждой страны является сокращение продолжительности базисного периода, например, до трех лет. Вместе с тем, поскольку такое изменение методологии может вызвать трудности технического характера, приемлемым был бы и более продолжительный период, который, однако, не должен превышать шести лет.

84. Рекомендации Комитета по взносам должны привести к совершенствованию будущей методологии и способствовать недопущению невыплаты взносов. Следует надеяться, что Комитет будет принимать свои решения на основе консенсуса и продолжит практику проведения гибкой дискуссии по данным вопросам. Решения, принятые Пятым комитетом на текущей сессии, несомненно, будут способствовать совершенствованию методологии.

85. Г-н КЕЛАПИЛЕ (Ботсвана) говорит, что его делегация хотела бы подтвердить некоторые из моментов, уже отмеченных представителем Объединенной Республики Танзания, выступавшим от имени Группы 77 и Китая. Она приветствует доклад Комитета по взносам, но выражает сожаление в связи с тем, что ему не удалось достичь консенсуса в отношении некоторых элементов будущей шкалы взносов. Его делегация готова согласиться с любой шкалой, которая будет отвечать положениям статьи 17 Устава.

86. Каждое государство-член должно выполнять свои финансовые обязательства перед Организацией, и задолженность должна быть погашена в срочном порядке. Принцип платежеспособности должен оставаться главнейшим критерием для распределения расходов Организации Объединенных Наций. Финансовый кризис никоим образом не связан с методологией построения шкалы взносов, а является следствием того, что некоторые государства-члены не выполнили свои обязательства своевременно, в полном объеме и без каких-либо условий. Его делегация готова участвовать в проведении конструктивного диалога с целью решения финансовых проблем Организации.

Заседание закрывается в 12 ч. 45 м.